Mise en oeuvre des pierres atalus

v x.-"k_r:J:l: ﬁ%_
4 - 120 Kg environ 3,9 Unités / m2
La note de calwl
www.atalus,com est @ fournir pour
tous les murs de
Le mur doit correspondre & la note de calcul souténement

(Valider la hauteur et la pente du mur , les caractéristigues du 2ol en
place et du remblai et la présence de surcharges)
Si une substitution est demandée elle est réalisée sous le béton de propreté

-2 Pose du béton de propreté de 80 X 10

Le béton de propreté est une surface
de réference , le dessus doit 6tre au i

2 niveal -25 ¢cm minimum par rapport | §
f}’---..__ _ au TH.(le plus souvent 50 cm) ;

__ Les encoches facilitent I'alignement des éléments

Fabriquer une calle
de 35 cm
pour poser le

premier rang ”

(la calle ne sert que o l—
pour le premier rang) L'écartement entre les éléments est de 35 cm pour les murs rect)
nous contacter en cas de murs courbes pour préciser I'écarteme :

En cas de raccord sur un ouvrage , le premier élément a poser est contre I'ouvrage

-4 Mise en place du remblai et compactage

Le remblai doit étre : = TR
- mis en place a chague rang b .
= drainant

= compacté & 85 % de OPN par coliche
de 25 cmi

- de caractéristiques conformes ala notes
de calcul, généralement 2 tonnes’ m3 et
anghe de frottement interne de 35 ©
miinim L. -
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_ Mise en oeuvre des atalus "120"
120 Kg environ 3,9 Unités / m2

- 8 Pose avec les nappes geotextiles de renforcement

Le nombre de nappes, leurs régistances (100, 150 ou 200 KN}, la nature (Polyester ou
Polypropyléne),et leurs longueurs sont précisés dans la note de calcul.
Les nappes sont posées horizontalement dans le sens de résistance maximum,

Le recouvrement ezt de 50 cm entre les nappas

Sens
Les nappes sont prises Production
sur 30 cm entre les atalus »  (Résistance
) 30 em minimum = sl )
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Les géotextiles
s& déroulent
) “ ™. pas de terrassement en dessous de cette ligne perpendiculairement au mur
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- 9 Pose des rangeées suivantes

A partir du 3ieme rang, recommencer la pose en
compactant et en remplissant les atalue & chagque rang.
La terre végétale est mise dans les éléments (0,300 maf
m2 de mur), un arrosage intégré est poesible dane les
encoches tous les 3 rangs

des aﬂl'u'hs d’-uu

La note de calcul d'Exécution est obligatoire pour tout mur de souténement.
Si la note impose des nappes, elles ne peuvent étre vendues séparement des atalus.

- 10 Moyens humains et Matériel

Une équipe type comprends : une pelle {pose des éléments avec et pince et posa du
remblai technique ) , un compacteur plus 2 hommes.

Cette équipe doit poser de 25 a 50 m2 de mur par jour le remblai et la terre Page
végéetale étant sur place).

;
|
|



Mise en oeuvre des pierres atalus

v x.-"k_r:J:l: ﬁ%_
4 - 120 Kg environ 3,9 Unités / m2
La note de calwl
www.atalus,com est @ fournir pour
tous les murs de
Le mur doit correspondre & la note de calcul souténement

(Valider la hauteur et la pente du mur , les caractéristigues du 2ol en
place et du remblai et la présence de surcharges)
Si une substitution est demandée elle est réalisée sous le béton de propreté

-2 Pose du béton de propreté de 80 X 10

Le béton de propreté est une surface
de réference , le dessus doit 6tre au i

2 niveal -25 ¢cm minimum par rapport | §
f}’---..__ _ au TH.(le plus souvent 50 cm) ;

__ Les encoches facilitent I'alignement des éléments

Fabriquer une calle
de 35 cm
pour poser le

premier rang ”

(la calle ne sert que o l—
pour le premier rang) L'écartement entre les éléments est de 35 cm pour les murs rect)
nous contacter en cas de murs courbes pour préciser I'écarteme :

En cas de raccord sur un ouvrage , le premier élément a poser est contre I'ouvrage

-4 Mise en place du remblai et compactage

Le remblai doit étre : = TR
- mis en place a chague rang b .
= drainant

= compacté & 85 % de OPN par coliche
de 25 cmi

- de caractéristiques conformes ala notes
de calcul, généralement 2 tonnes’ m3 et
anghe de frottement interne de 35 ©
miinim L. -

atalus

murs de
2 Le remblai du site
snutnm:mant o ind :
b Faccord écrit du BE
environnement

Chemin de Ballsgarde
G040 Rillkaux |a Papa
Tel D4 TBBETIET
Fax: 04 78 87 30 59

atalus@atalus. org
Page 1/3



R oo Atalus "120" .Mur le long d'une rue en pente
l"II l‘. - I.:—
fﬁ Detail de pose, mur avec redans

Pour éviter que e mur ne s'éloigne de la bordure de I'écartement "d" a
chague redans, le mur n'est pas pas paralléle a la bordure, il est paralléle aux courbes de niveau
il fait un angle
dont les dimensions sont : Petit coté =d ( 12,5 cm pour 63°)
Grand cdté = Longueur du redans
Hauteur du redans 25 cm

Grnd chté

a8

Bordure

—
— -_— - J— _—

redans de 25 cm

Exemple ci-dessus : pente de 7 % soif 25 cm fous les 4 atalus soit 25/{3 5x (35+ 70))
La pente donne la longueur du redans, la hauteur etant fixe a 25 cm.

Les éléments sont paralélles aux courbes de niveau , pas a la route.

Murs de
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et
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atal u S 1'2'] Kg Calcul des courbes.

Pose des éléments en courbe.
Toujours commencer par verifier si la hauteur et |la pente
sont conforme a la note de calcul du procéede ATALUS.
1% : Pose rectiligne
CQuand le mur est droit I'ecartement "e" est constant a 35
cm

2°: Mur Convexe. R>{Ig+ d jx ——+@
Tgé& e

A la base du mur "e" est maxi 8 35 cm puis diminue au fur et

a mesure que le mur monte jusqu’a ce que les éléments se @

touchent .

Le rayon mini "R" depend du fruit du mur "&" et de la hauteur du mur

-a :Fruit comprisentre 45et75°, R>2+3H/Tg & @
ex: pour&=65°(d=12cm),Tg&=214 ,Re==>2+14H, o
pourH=5m Rss=8m. & 3 @
-b : Fruit comprisentre 75 et85°, R>54+7 H/ Tg & A Q
L'ecartement mini "e"est de 20 em en haut du mur &,
ex: pour&=75°(d=FTcm), Tg&=373, Rrs==>5+2H, Courbe convexe
pour Hmaxide5 m Rm=16 m.
-¢ :Fruit compris entre 85 et 90°, pas de rayon mini
On peut méme realiser des angles droit.

Fruit du mur
3° : Mur Concave ReaClgien -y ot df'[\— '

. . IEH.nglﬁ € Maxl - & mini 1 '
Lorsque l'on débute un mur concave il est impératif de FL‘ S &
réaliser un écrtement "e" < a 35 cm. d=251g &

A la base du mur "e" est mini puis augmente au fur et B e O = 1
a mesure gue le mur monte jusgu'a ce qu'il arrive a son &=85d=25¢cm

Maxi de 35 cm.
Le rayon mini "R" dépend du fruit du mur "&" et de la hauteur
du mur et de écartement "e" a la base du mur.

-a :Fruit compris entre 45 et 75 °,
Avecemini=0 R>2+ 3 H/Tg &
Avecemini=20em R>4,2+7H/ Tg &
ex: pour&=65°ete=o0: (d=12cm),Tg& =214 ,Res'>2+14H, <
pour H=5m Hiss® «=0) > 9 M. Ries" e=20) =21 M

=
i
&

-b : Fruit comprisentre 75 et85°, R>4,2 + TH/ Tg & Courbe Concave
L'écartement mini "e" est de 20 cm a la base du mur
ex: pour & =75 " (d=7cm), Tg & =373 ,Ars"=42+2H,

pour H=5m Rr>14 m.

pour & =80 * (d=25cm)etH=5m, Tg& =56, Rr=>=11m,

-¢ :Fruit compris entre 85 et 890°, pas de rayon mini on peut

méme réaliser des angles droits . atal us



n n 120 Kg,
ﬂ'l'lllus (?20 environ 3,8 Unites / rﬂ2

Detail angle rentrant

Angle droit rentrant pourun mura 78,7°(d=5cm

1° rang avec un atalus 245"
face dans la terre (c'est le 1° atalus
a poser)

2° rang les 2 atalus se touchent

3°rang 1atalusa45° (Idemle 1°)

4°rang ldem le 2 mais les atalus ne se
touchent plus

5°rang l'atalus a 45 ° est remplace par
2 atalus presque mis dans la bonne position

6°rang Un atalus a 45 ° est rajouté
IDem le 1° rang

Ce remplacement d'un atalus a 45 ° par 2 atalus peut arrivé au 5° ou au 7° rang
puis tous les 5 ou 7 rangs



atalus "120"

Détail angle sortant (Convexe)

Angle droit rentrant pourunmura 75" (d =7 cm)

1°rang avec un atalusa 45°
(c'est le 1° atalus
a poser)

O 3°rang 1 atalus a 45 ° (Idem le 1°)

o —

el
o
P

4°rang Ildem le 2 mais les atalus se
touchent (on est obligé de les déplacer de
quelques cm pour que cela passe

5°rang [l'atalus a 45 ° touche presque les
atalus a cote

O 6° rang ldem le 5° rang (les 2 atalus sont

remplacés par 1 seula45°*
On retrouve une pose identique au 1° rang

120 Kg, 2
environ 3,8 Unités/m

Ce remplacement de deux atalus a 45 ° par 1 atalus peut arrivé au 6° ou au 8° rang
puis tous les 5 ou 7 rangs
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